

家里家外皆能手 柔肩撑起一片天



大胆有为 用质量赢得市场

“在海外的泉州人会邮寄羊毛衣回来，老家的人舍不得穿，衣服变小了，就拿来拆了制成新的衣服。”黄彩榕回忆，儿时在位于市区中山南路外公外婆家开的针织店，她见到许多拿毛衣来翻新的人。

当改革开放的春风吹遍大江南北时，黄彩榕毅然辞去安稳的工作，在市区涂门街租下一个店面经营毛线生意。

泉州冬季短，每年店里的旺季就是秋季到冬季，秋初，丈夫陪着黄彩榕到湖北选羊毛白线，再到染厂下单染制。“我们坚持选源头的毛线厂家和染制厂，保证质量。”她的亲力亲为保证了产品质量，也赢得了口碑，很多老泉州人买毛线就去她的店。

淡季，黄彩榕就接些手工活。翻新毛衣，毛衣的前片、后片、成衣组装她都做过。“组装的难度最大。”黄彩榕说，毛衣部件根据尺寸进行拼织，如果大小有错，毛衣歪歪扭扭就得返工。于是，她肩膀上常挂着量尺确认尺寸，拼装一件成衣要花2个小时，一天几件下来，眼睛都花了。



黄彩榕是一位创业者，她诚信经营毛线店，赢得了口碑；她是一位母亲，家中突发变故时，她撑起家里的那一片天。如今虽然她的毛线店乏人问津，但她仍以一针一线，织就着流淌于身上的温暖。

□融媒体记者张君琳 文/图



面对变故 用柔肩担起重任

经过多年辛勤打拼，黄彩榕一家在市区百源路买下一间店，取名“百源毛线店”。随着社会的不断发展，生意大不如从前，黄彩榕多次尝试转型，但最终还是选择了她最熟悉的毛线生意。

2015年，家中发生变故。丈夫突发疾病需要照顾，黄彩榕将百源路的店面

出租，将所有毛线货品搬到了家里，她一边照顾丈夫，一边打理生意，一个人忙里忙外。几年后丈夫去世，“病来如山倒”，说起那段艰辛的日子，黄彩榕眼眶泛红，但她知道要努力去面对未来的生活，因为她还是一位母亲。

光顾毛线店的人少了，积压了些货

物，泉州市计生协会的工作人员了解到她的情况后，为她送来了幸福工程政策帮扶，用以帮助维持毛线店的日常经营。丈夫去世后，她和女儿一起生活，女儿陪她去湖北进货，她用勤勤恳恳的每一步为后辈做好榜样，激励他们成长。

观察敏锐 用诚信打动客户

黄彩榕对市场依旧有着敏锐的嗅觉。两年前，一位蚌埠的顾客来买黑色的毛线做假发，黄彩榕就说簪花很有特色，说不定哪天就火了。后来顾客感觉用毛线做的假发不自然，她就推荐顾客去浙江寻找替代品，还教顾客怎么做让

簪花围变得更好看。她的热心和诚信让顾客深受感动。

有些毛线卖到快完时，黄彩榕就不卖了，而是留作备用，因为有些客人织毛衣的毛线不够用时，还会再来光顾。闲暇的时候，她会织些小孩子衣服送

人。有时，她参与社区活动，帮助邻居，这些过程让她获得了快乐。

如今毛线店很少进货了，仅存了一些货底，但质量依旧很好，货架干净整洁，不时有一些朋友和相熟的顾客来店里和她话家常。

铁路部门就宠物运输开展问卷调查 宠物可否上高铁引热议

调查问卷 掌握旅客需求

“宠物有望上高铁了？”相关话题近日在网上引起关注，起因是有网友乘坐高铁时，发现车厢内畅行码推出旅客问卷建议，里面有一份关于高铁宠物运输的调查问卷。

该问卷共设置15个问题，涉及养宠类型、是否有携带宠物出行的需求、如果铁路提供宠物运输服务是否愿意尝试等，以及为降低对其他旅客的影响，在高铁宠物运输更关注哪方面的防护；如铁路提供高铁宠物运输服务，期望的定价标准；如铁路提供高铁宠物运输服务，最关注的内容；如果是非养宠人士，对高铁宠物运输有何建议等多方面问题。

该问卷的出现让“携带宠物上高铁”的话题再次引发热议。对于养宠人士来说，能带宠物一起坐高铁再好不过。但也有一些旅客对此持保留态度，他们主要担心宠物的存在可能会对高铁的环境卫生造成影响。此外，是否会对宠物敏感的旅客造成不适和引发不必要的恐慌。多数旅客建议，最好是单独托运，将宠物放在规定的车厢里，而且要戴好嘴套，放在宠物箱里，并出示疫苗证后，才能被允许进入高铁。

中国铁路客户服务中心回应称，近年来，旅客关于高铁能否提供宠物运输服务的咨询越来越多，为精准掌握旅客需求，倾听多方意见，铁路部门决定开展此次问卷调查。下一步，将根据调查意见，进一步深化高铁托运宠物的可行性研究，欢迎大家提出意见建议。

首先，咨询所在城市的火车站能否办理宠物托运。拨打中国铁路12306、中铁快运95572客服电话，确认到发城市间开办了行包运输业务（两端行包房均需开办业务）。如所乘列车未编挂行李车，可咨询车站行包房合适的车次。

其次，确认宠物的重量。确认猫、狗等宠物重量不超过20千克，超重则不能办理。

最后，如果可以办理，需提前准备：1.



目前高铁不支持托运宠物

目前铁路部门对托运宠物是如何规定的？据了解，目前动车组列车暂不支持宠物托运业务，宠物托运只能通过普速列车运输。宠物托运只能在有直达列车的车站办理，动车和无直达列车的车站不能办理。

据12306APP发出的提示，为保障车站、旅客列车等公共场所内外整洁、空气清新，妨碍公共卫生的物品，能够损坏或污染车辆的物品，以及活动物（导盲犬和作为食品且经封闭箱体包装的鱼、虾、蟹、贝、软体类水产动物除外）

不得随身携带乘车。除了导盲犬，任何活体动物，不论体型大小都不能带进车厢，包括家禽和萌宠等。部分符合要求的宠物可以办理托运或押运。特别要注意的是，能够主动攻击伤害人的猛兽、猛禽、蛇、蝎子、蜈蚣、蜂等动物不能办理铁路托运或押运。

按照铁路部门相关规定，办理托运手续的宠物需要符合一定的要求，一些小型动物具备一定条件可以托运：持有检疫证明、装于专门容器内的小型活动物，铁路运输企业应当向旅客说明运输

过程中通风、温度条件，然后予以托运；持有工作证明的导盲犬可以随身携带。导盲犬在车站及乘车期间，旅客或同行成年人负责照看及照顾其吃、喝、排泄，不得影响车站环境卫生。此外，目前办理托运的宠物体重不可超过20千克，宠物可以单独乘车，但托运的要求是距离在200公里以内，且中途无喂养需求；距离在200公里以上或有中途喂养需求的宠物，则要办理随车押运，也就是说旅客需要购买和宠物同车次车票一起到达目的地。

如何办理铁路托运宠物

到动物检疫部门办理动物检疫手续，开具检疫证明。2. 提前准备通风透气、结实牢固容器：有锁闭装置、饮水器，底部有防止动物粪便渗漏的衬垫，不能是纸箱。

运输距离在200KM以内、中途不需

要喂食的，可不办理押运。如需押运请提前购买车票，凭车票办理押运手续。

运输距离200KM以上必须随车押运，押运人必须购买同车次的车票。在中铁快运办理完承运手续后，押运人会有一张巡看时间表和一张运输证。拿这两张凭证可以提前进站，必须在车边看着装车。列车运行时，押运人可每隔2小时到行李车厢内照看、喂食等。

耄耋老人迷路 民警暖心帮助

本报讯（融媒体记者许雅玲 通讯员蔡燕婷）“你好！这里有一位老人在晋江青阳街道高霞社区华泰大厦迷路！”日前，一名老人疑似在晋江青阳走失，热心市民随即向警方求助。

接到报警后，民警立即赶赴现场。经了解，老人名叫戴金昌，今年83岁，家住青阳街道世纪豪园，当天上午出门散步，但在回家途中迷失了方向。老人的手机停机，无法拨出电话。民警从老人手机查到其家人联系方式，但多次尝试联系未能接通。老人称到晋江市体育馆附近就认得路，随后民警决定先把老人送回家中。他们将老人小心搀扶上警车，直到将其送至家人身边，才放心离开。

“给你们添麻烦了，谢谢你们！”离开时，老人和家属感动地向民警连声道谢，民警叮嘱家属一定要照看好老人，避免再次发生走失的情况。警方提醒：高龄老人尽量避免单独外出，外出时家属也请尽量陪同，同时为老人准备身份信息卡，便于及时得到帮助，一旦发现老人走失，请第一时间报警求助。

老人被困井中 消防紧急救援



本报讯（融媒体记者陈明华 通讯员许振塔 林志滨 文/图）5月13日14时35分左右，洛江区万安街道一居民家门口，一老人被困井中。事发后，洛江消防、公安、120急救中心赶往现场，老人最终被成功救起。

消防救援人员赶到现场发现，井口直径约80厘米，老人被困在深约2.5米的井内，意识还比较清醒。一名民警拿着一根杆子让老人用手握住，避免溺水。

根据现场情况，消防救援人员架起三脚架，一名消防救援人员做好安全措施后，携带安全腰带进入井中，将腰带套到老人身上。随后，救援人员先爬出井口，随后再将老人拉上来。经过20分钟的营救，消防救援人员成功救起被困老人，并将其送回家中。

据家属介绍，事发时听到有人喊救命，起初以为是老人摔倒了，连忙出来查看，结果四下查找都没有看到人。这时忽然听到井里传来声音，这才发现老人被困在井里，于是连忙报警求助。

李子迎丰收



昨日，永春县蓬壶镇高峰村果农抢抓农时采摘李子。连日来，高峰村的200多亩李子到了集中收获的季节，沉甸甸的李子缀满枝头，呈现出一片丰收的景象。蓬壶镇近年来因地制宜积极培育特色农业产业，打造“一村一品”的产业形象，加快农业提档升级，引导农民不断扩大李子种植规模，李子已经成为当地农民增收致富的“金果果”。

（丰晓飞 陈明华 摄）

办证通知

“新景家园”商品房项目已开始办理《不动产权证》，请各业主到安溪县凤城镇祥云路228号新景家园营销中心咨询办理。特此通知并请相互转告。咨询电话：0595-68786988。

福建安溪德鸿房地产有限公司
2024年5月15日

招 租

泉州市丰泽区刺桐路973号大铭新村邮电小区侧面6号店，面积41.58 m²，首月租金2295元（含税），租赁期2年，无装修免租期。

若有意向者请于2024年5月24日下午6:00前来我公司报名。

报名地址：九一街邮政大楼8楼807
联系电话：0595-28228225